

维特尔，真牛！

- 昨日在F1日本站中夺得第三
- 红牛车手维特尔夺F1总冠军
- 成F1史上最年轻的卫冕冠军

昨天,2011赛季F1日本站结束,红牛车手维特尔以第三名的成绩冲过终点线,但总分324分的成绩已经让他提前4站卫冕本赛季的车手总冠军。另外,维特尔以24岁又98天的年纪打破此前阿隆索保持的25岁又85天的最年轻卫冕者纪录,成为F1史上最年轻的双冠王。



维特尔(中)享受“香槟浴”

在本站比赛中,维特尔只需得到1分便可以提前卫冕总冠军,然而车手积分榜排名第二的迈凯轮车手巴顿显然不希望维特尔能第一个冲过终点线从而完美卫冕。头排发车的巴顿自始至终处于领先位置,只是在比赛进行到第19圈时,维特尔努力将与巴顿之间的差距缩小到近1秒,但由于轮胎磨损严重,维特尔不得不作出率先进站的决定。之后,依靠出色的进站换胎,巴顿在次圈出站后依然处在维特尔之前。最终,巴顿率先冲线赢下日本站冠军,法拉利车队的阿隆索接着冲线,然而昨日最大的赢家是第三个冲线的维特尔,再次站上领奖台的他已经将本赛季车手总冠军牢牢握在手中。

在赛后的新闻发布会上,巴顿和阿隆索都主动将更多提问时间留给维特尔,巴顿很有风度地向维特尔道贺:“我觉得他获得世界冠军是实至名归,今年他的发挥真的太棒了,无论我们怎么努力都无法撼动他的位置。”而阿隆索还和维特尔来了一次击掌庆祝。对于提前卫冕总冠军,维特尔表示难用语言形容自己的心情,“去年夺冠的经验对我来说很重要,但这个冠军要归功于车队每一个人。”

本组撰稿
特约记者
盖源源



维特尔小档案

全名:塞巴斯蒂安·维特尔
出生日期:1987年7月3日
国籍:德国
身高:1米76
运动项目:赛车
所属运动队:红牛一队

车手积分榜

排名	车手	车队	积分
1	维特尔	红牛	324
2	巴顿	迈凯轮	210
3	阿隆索	法拉利	202
4	韦伯	红牛	194
5	汉密尔顿	迈凯轮	178

焦点

驾驶“火星车” 变身“火星人”

要成名得交昂贵“学费”

维特尔家里有六口人,为了让维特尔学车,曾是山地赛车业余运动员的父亲诺伯特·维特尔把跑车换了现钱,爷爷维尔纳甚至咬牙卖掉了心爱的信鸽。维特尔为了省下住旅馆的钱,有时直接就在比赛场地放行李的储藏室里睡觉。全家砸锅卖铁的日子到现在都让诺伯特觉得不堪回首,“现在,我不会再想培养第二个塞巴斯蒂安了。”

今天已经腰缠万贯的维特尔也说:“赛车的确是一项相当昂贵的运动。”维特尔从1997年开始参加比赛,他的第一辆卡丁车花了大约7000马克(约合3500欧元)。他在班比尼系列赛的第一个赛季就花了8000欧元,后来又渐渐涨到3万欧元。当维特尔2003年进军宝马方程式赛场时,花费继续暴涨,第一年花了16万欧元,第二年则花了20万欧元。之后的F3方程式,每年花费都在75万欧元。所以维特尔不得不拼命寻找赞助商来为家庭减轻负担。据德国媒体估算,从维特尔学卡丁车算起,到他成名以前,至少花掉了200万欧元。

“老车王”钦点的接班人

早在2004年,在那个法拉利车队和舒马赫不可一世的时代,德国《图片报》就专门用了一个版介绍维特尔,并把他喻为“德国车坛的希望之星”,可能多数人都没有想到这个带着青涩面孔的男孩将在几年之后统治F1。

当维特尔还淹没在众多年



本赛季的F1,维特尔将对手远远甩在身后

轻车手之中时,舒马赫就曾直言这个孩子将会是自己的接班人。“车王”一眼就发现了维特尔身上具备的潜质,他曾说:“他是一个真正的天才。”

作为德国赛车运动的新老领军人物,舒马赫和维特尔之间的友谊一直被人津津乐道,本赛季舒马赫已经多次在公开场合表达对维特尔的支持。就在昨天,“老车王”毫不吝啬对“新车王”的溢美之词:“看见他再次夺冠让人感觉十分激动,我由衷地为他感到高兴。”

他开的是“火星车”

在昨日赛后的新闻发布会上,提前夺冠的维特尔首先感谢的是自己的团队,“我有太多话要说,现在我只想感谢车队里的每一个人。”他还特意感谢了自己的27岁体能教练托米·帕尔马科斯基,他对维特尔的身心平衡至关重要。

其实维特尔最应该感谢的是自己的座驾RB7,

对于塞巴斯蒂安·维特尔,有人认为他就是“新车王”,也有人认为他的成功只是因为开上了最好的“火星车”。其实,维特尔的成功离不开天赋和努力,也少不了背后团队的重金支持。据德国媒体估算,维特尔从练习卡丁车起步到他成名之前,在这项运动上已经花费了200万欧元之多。

正是它载着维特尔一路9夺分站赛冠军并成功卫冕年度总冠军。RB7可谓速度与可靠性并重,本赛季到目前为止机械故障率几乎为0,它被车迷们戏称为“火星车”。但不是任何人驾驶“火星车”都能变成“火星人”,同样驾驶RB7的红牛车手韦伯目前一个分站赛冠军都没有拿到,亚军也只拿了两个。

其实“火星车”也并非完美,它的弱点就在尾速上,相比目前马力最大的奔驰引擎,RB7搭载的雷诺引擎几乎少了25匹马力,这也让维特尔多次遭遇在直道无法超越对手的尴尬。所以说好车只是前提,更重要的是维特尔的实力,他扎实的基本功将“火星车”的能力发挥到了极致。”

中网风云

收官大戏很精彩 拉德万斯卡夺冠



拉德万斯卡亲吻奖杯

冷风劲吹,甚至有些寂寥的中网却在最后的决战中迎来了跌宕起伏的高潮。昨晚的女单决赛,佩特科维奇和拉德万斯卡联袂主演了一幕悬念重重的大戏。最终,人们没能看到期待中的“德国舞步”,波兰选手拉德万斯卡以2:1惊险获胜,拿到了继东京赛之后的“背靠背冠军”。

素有“舞娘”之称的佩特科维奇赛前表示,一旦夺冠,她就将上演“中国舞步”。听闻此言,她的决赛对手拉德万斯卡也不依不饶地回敬:“跳舞谁不会?我夺冠了也能跳舞。”瞧这两人口头上的针锋相对,决赛开始前,人们就已经闻到了火药味。

而比赛的过程,也让球迷高呼“值回票价”!当佩特科维奇在第一盘拉伤右腿时,这位德国姑娘一时痛苦地失声痛哭。看到这一幕,所有人几乎都以为这场决赛将草草收场。谁知道,顽强的佩特科维奇不但没有缴械,反而越打越勇。尽管第一盘以5:7落败,但佩特科维奇丝毫没有表现出颓势,而她的强势也让拉德万斯卡的心理出现了波动。第二盘,这位波兰一姐居然以0:6溃不成军。难道胜利的天平就此偏向了佩特科维奇?不,这还不够戏剧性!决胜盘里,拉德万斯卡的心理也平稳了,佩特科维奇的腿伤也不疼了,两人展开了针锋相对的较量。比分一直胶着到4平依然难分胜负。关键时刻,佩特科维奇的失误让她付出了沉重的代价。拉德万斯卡没有让机会溜走,最终以6:4锁定胜局。凭借这个冠军的1000分积分,拉德万斯卡也敲开了年终总决赛的大门。

在此前进行的男单决赛里,捷克选手伯蒂奇逆转战胜克罗地亚新星西里奇,结束了自己长达29个月的冠军荒。

吴吉

画说体坛



昨天,日本网球公开赛进行了男单决赛,头号种子纳达尔在6:3先胜一盘的情况下,被2号种子穆雷以6:2、6:0连扳两盘,卫冕失利。而穆雷(左)收获了个人本赛季第四个冠军头衔。



昨天,热火三巨头组织了一场慈善表演赛,结果勒布朗队140:141不敌韦德队,这是詹姆斯和韦德自2010年2月4日之后首次作为对手出现在场上。搞笑的是,詹姆斯还拉着儿子上场。